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Onderzoeksvragen vervolgonderzoek
naar schaduwonderwijs

Aan de orde is het VSO Onderzoeksvragen vervolgonder-
zoek naar schaduwonderwijs (31293, nr. 457).

De voorzitter:
Aan de orde is het VSO Onderzoeksvragen, dat betrekking
heeft op het vervolgonderzoek naar schaduwonderwijs.

Ik zou als eerste het woord willen geven aan mevrouw
Westerveld van GroenLinks.

Mevrouw Westerveld (GroenLinks):

Voorzitter. Mijn fractie was kritisch over het laatste rapport
over schaduwonderwijs. Wij vonden definities onduidelijk
en ook het bedrag dat ouders besteden aan schaduwonder-
wijs had wel een hele grote bandbreedte, namelijk tussen
de 185 en 286 miljoen euro. Zo waren er meer losse eindjes,
maar we zijn blij dat de minister een aantal suggesties die
we in het debat deden, overnam.

Voor nu heb ik de volgende twee moties.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de uitgaven van ouders aan schaduwon-
derwijs al jarenlang stijgen;

overwegende dat de private bijlesindustrie bijdraagt aan
de kansenongelijkheid in het onderwijs;

overwegende dat er wel vervolgonderzoek wordt gedaan
naar onder andere de omvang en motieven van schaduw-
onderwijs, maar niet wordt gekeken naar oplossingen voor
de ongewenste gevolgen van de groei van het schaduwon-
derwijs;

verzoekt de regering naar aanleiding van de onderzoeksre-
sultaten samen met het onderwijsveld beleidsopties te
verkennen om de ongewenste gevolgen van schaduwon-
derwijs tegen te gaan,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter:
Deze motie is voorgesteld door de leden Westerveld, Van
den Hul en Kwint. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 461 (31293).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat een aantal scholen leerlingen stimuleert
om schaduwonderwijs te volgen;

overwegende dat dit zich uit in mails naar ouders over het
belang van en kortingen op examentraining, kraampjes van
bijlesinstituten op open dagen en reclamefolders op scho-
len;

overwegende dat het onwenselijk is dat schaduwonderwijs
een vanzelfsprekende aanvulling wordt op het onderwijs;

verzoekt de regering in het onderzoek naar schaduwonder-
wijs ook te onderzoeken in hoeverre scholen schaduwon-
derwijs stimuleren en of scholen financieel belang hebben
bij de samenwerking met bijlesinstituten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter:
Deze motie is voorgesteld door de leden Westerveld, Van
den Hul en Kwint. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 462 (31293).

Mevrouw Westerveld (GroenLinks):

Voorzitter. Dan wilde ik nog kort wijzen op een artikel dat
ik vanochtend in het Algemeen Dagblad las. Dat staat ook
in de regionale kranten. Dat ging over meneer Tasdan. Hij
is docent maatschappijleraar. En in deze tijd van examens
staat hij echt dag en nacht klaar voor zijn leerlingen, op heel
veel nieuwe manieren: hij gebruikt sociale media en vlogs.
Dat vind ik een enorm mooie betrokkenheid. Ik zie dat ook
bij meer docenten, maar dit artikel is zeker een aanrader
om eens te lezen.

De voorzitter:
Dank u wel. Dan de heer Kwint van de SP. O, ik begrijp van
niet. Dan zijn we daarmee al aan het einde gekomen van
de inbreng van de Kamer. Het wachten is even op de
moties, en dan gaan we over tot de beantwoording van de
minister.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Minister Slob:

Voorzitter. Ook bij dit onderwerp dank ik de Kamer voor
het overleg van alweer enige tijd geleden en mijn verdere
onderzoeksopdracht daarna om bij dit onderwerp veel meer
gegevens uit de scholen en de omgeving van de scholen
te halen om met elkaar tot gerichte keuzes te kunnen komen
bij dit onderwerp en om te voorkomen dat door de groei
van schaduwonderwijs, zoals we dat zijn gaan noemen, de
kansenongelijkheid verder zal toenemen, want dat is voor
geen van ons allen een doelstelling. We willen de kansen-
gelijkheid juist vergroten. Ik hoop na het zomerreces de
Kamer de onderzoeksgegevens te kunnen verstrekken, zodat
we het debat daarover kunnen voortzetten.
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Er zijn moties ingediend. De motie op stuk nr. 461 geeft aan
dat er tijdig moet worden nagedacht over beleidsopties om
ongewenste gevolgen, als die er zijn, tegen te gaan. Het is
inderdaad belangrijk om het denken daarover op tijd te
starten en gesprekken daarover te voeren. Ik zie dit als een
goede aanvulling op hetgeen nu al in gang is gezet, dus ik
kan deze motie oordeel Kamer geven.

De voorzitter:
De motie op stuk nr. 461 krijgt oordeel Kamer.

Minister Slob:

De motie op stuk nr. 462 heeft heel duidelijk betrekking op
het onderzoek dat nu loopt. Bij dat onderzoek worden hele
gerichte vragenlijsten naar de scholen gestuurd om op die
wijze heel gericht informatie van hen te krijgen. Ik geef deze
motie oordeel Kamer. Als zij door de Kamer wordt aange-
nomen, ben ik bereid om dit mee te nemen in die enquête
richting de scholen. Dat is op een goede manier te doen.
Ook deze motie kan ik dus oordeel Kamer geven.

De voorzitter:
De motie op stuk nr. 462 krijgt oordeel Kamer. Daarmee
hebben we dit VSO afgerond.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter:
Over enkele ogenblikken gaan wij door met het volgende
VSO over het bericht "Asielzoekersscholen leveren komende
jaren fors in".

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.
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